

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Саратовской области «О внесении изменений
в статью 1.3 Закона «Об административных правонарушениях
на территории Саратовской области»

Настоящий законопроект разработан с целью установления эффективных мер воздействия на лиц, нарушающих установленные требования правил охраны жизни людей на водных объектах на территории Саратовской области.

В настоящее время в области действуют требования в редакции принятого в 2009 году Закона области «Об административных правонарушениях на территории Саратовской области», статья 1.3 которого регламентирует вопросы ответственности за нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах.

Последствиями правонарушений на воде являются частые случаи гибели людей по причине алкогольного опьянения или купания в местах несанкционированного отдыха (98 % от общего числа утонувших). Сотрудниками полиции ГУ МВД России по Саратовской области и органами местного самоуправления составлено в 2012 году 187 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных настоящим Законом, в 2013 году – 130, за 6 месяцев 2014 года – 154.

Проведенный анализ административной практики показывает, что административные штрафы в пределах от 100 до 500 рублей не оказывают должного профилактического воздействия на нарушителей.

Проектом предлагается увеличить размеры административных штрафов за купание в запрещенных местах и купание в состоянии алкогольного и наркотического опьянения, что позволит повысить безопасность людей на водных объектах Саратовской области и будет стимулировать правомерное поведение на воде среди отдыхающих.